
Näitus annab ülevaate 
kunstniku elust, tun-
tud teostest ning veidi 

varju jäänud loomingust. 
Projektijuht German Lebedev 

ütles avamisel, et see on muu-
seumile eriline väljapanek. „Ole-
me ju end skulptori ja kunstniku 
pärandiga tugevalt sidunud. 
Amandus Adamsoni ateljee-
muuseum Paldiskis on Harju-
maa Muuseumi filiaal. Seega oli 
näituse loomine suurmehe 170. 
sünniaastapäeval meile suisa ko-
hustuslik,“ kõneles Lebedev. 

Kuraator ning tutvustavate 
tekstide autor Tiina Laanejärv 
meenutas, et eesti kunsti suur-
kuju oli pärit vaestest oludest. 
Sellele vaatamata jõudis Pakri 
poolsaarel Uuga-Rätsepa talus 
sündinud mees Peterburi Kuns-
tide Akadeemiasse ning sealt 
edasi rahvusvahelise tunnustu-
seni. 1886. aastal siirdus Adam-
son viieks aastaks Pariisi end 
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Harjumaa  
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15. novembril näi-
tus „Amandus 170. 
Meistri puudutus“. 
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Perearstid ootavad 
kontrolli 11-12- ja 
15-16-aastasi noori. 
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Keila raamatuko-
gude andmebaas
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Usina asutaja ja omanik on 
õnnelik inimene.
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Muuseumi raamatukogu 
trükised on liidetud 
URRAMiga.

Tatjana 
Mänd

Kooliealiste 
laste tervise-
kontroll

täiendama, kust naasis Peterbu-
ri. „Adamsoni elu on tõestus, et 
suurte saavutusteni jõutakse 
pühendumuse, töö ja sihikind-
lusega. Andest üksi ei piisa,“ üt-
les Laanejärv. „Tema looming 
näitab sügavat austust inimese, 
looduse ja mere vastu.“

Kujuri tuntusest räägib seegi, 
et Vene tsaaririigi mitmed täht-
sad monumendid on just tema 
looming. Paljud on näinud Pe-
terburi Singeri hoone (hiljem 
Raamatumaja) torni või „Uputa-
tud laevade mälestusmärki“ Se-
vastoopolis. Pooleli jäi Romano-
vite dünastia 300. valitsemise 
aastapäeva suurejooneline mä-
lestusmärk Kostromas. Loomu-
likult on hästi tuntud soomus-
laev „Russalka“ mälestus- 
sammas Kadriorus.  

Piibel, meri ning 
suurkujud

Naasnud 1918. aastal Paldis-
kisse, lõi Amandus Adamson 
elu lõpuaastatel mitmed Vaba-
dussõja mälestussambad (Pär-
nu, Valga, Suure-Jaani, Rakvere, 
Tartu, Viljandi, Kuressaare), sa-
muti Kreutzwaldi mälestusmär-
gi Võrus, Lydia Koidula monu-
mendi Pärnus ja Villem 

Reimanni monumendi Tartus. 
Kahjuks ei mõistnud nooremad 
ja moodsamad kunstnikud tihti 
Adamsoni loodud monumente: 
neid peeti 1920ndatel juba vana-
moelisteks. Talle endale oli Va-
badussõja mälestussambaist sü-
damelähedasim Pärnu oma, 
millel on leinajatena kujutatud 
Adamsoni abikaasat ja tütart, 
trepil istuv pärga punuv poisike 
aga tema poeg – sinna lähedale 
kunstnik tema soovi järgi 1929. 
aasta suvel maeti.

Kõik Keila näitusel ekspo-
neeritud skulptuurid pärinevad 
Eesti Kunstimuuseumi kogu-
dest. Tavaliselt on need teosed 

muuseumi hoidlas ning ena-
must neist ei satu külastaja ilm-
selt kunagi nägema. KUMU pü-
siekspositsioonis on vaid 
tuntumad taiesed. Kuigi Adam-
son armastas materjalidena ka-
sutada nii pirnipuud, pronksi 
kui marmorit, siis Harjumaa 
Muuseumis pirnipuud ei kohta 
– lihtsalt hoone niiskustasakaal 
ei võimalda puitu eksponeerida, 
siin on liiga kuiv õhk. 

Kunstnikule olid olulised 
mütoloogia ja Piibli teemad. 
Keilas on väljas „Kalevipoeg 
põrgu väravas“, mille modell oli 
maadleja Georg Lurich. Samuti 
„Kristuse pea“ ning „Kristlanna 

Järgneb lk 3
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Kolosseumi müüri ääres“.
Austust mere vastu näitab 

kaunis naisefiguur ehk „Laeva 
viimne ohe“. Samuti komposit-
sioon „Muhu kalur“. Eesti suur-
meeste jäädvustustest on näitu-
sel kunstnik Johann Köleri büst. 

Kunstimuuseumi kogudest 
on Keilas vaadata veel mitmed 
detailirohked teosed. Nii saab 
miniskulptuurina näha Adam-
soni uinunud tütart ehk Maria 
Maddalenat ning teoseid „Äre-
val ootel“ ja „Gladiaatorid“. 
Skulptuure on KUMU fondis 
veelgi, ent kõik Harjumaa Muu-
seumi ekspositsiooni ei mahtu-
nud. 

Amandus Adamson - mitte ainult 
suurte monumentide autor

Palju õnne, Palju õnne, 
Keila Kool!Keila Kool!

Keila haridus Keila haridus 
334334



Regionaal- ja põlluma-
jandusminister Hend-
rik Johannes Terras üt-

les, et inimeste jaoks jääb kõige 
olulisem samaks – post peab 
jõudma igasse Eestimaa paika. 
„Ükskõik, kes on ettevõtte 
omanik, jääb riik ikka vastuta-
ma universaalse postiteenuse 
toimimise ja kvaliteedi eest. 
Teenus peab olema inimestele 
kättesaadav ning vastama sea-
duses sätestatud nõuetele. Kon-

kurentsiamet jätkab järeleval-
vet, et tagada teenuse 
usaldusväärsus ja õiglane hind,“ 
sõnas ta. „Eesti Post on arene-
nud regionaalsest postiettevõt-
test rahvusvaheliseks logistika-
kontserniks. Ettevõte vajab 
edasiseks kasvuks investeeri-
misvõimet ja paindlikkust, 
mida riigi omandis olek ei pruu-
gi tagada. Ettevalmistus annab 
valitsusele võimaluse otsusta-
da, kuidas tagada postiteenuse 
tulevik ja samal ajal ka ettevõtte 
konkurentsivõime.“ 

Valitsuse otsus käivitab ana-
lüüside ja ettevalmistuste etapi, 
mille käigus pannakse väliste 
finants- ja juriidiliste nõustajate 
abil kokku nii riigi kui ka Eesti 
Posti vaates parim võimalik 
erastamise plaan. Selle töö tule-
muste põhjal otsustab valitsus 

2026. aastal, kas ja millises vor-
mis erastamisega edasi minna.

Eesti Posti juhatuse esimees 
Martti Kuldma ütles, et erasta-
mine looks ettevõttele uusi või-
malusi kasvuks ja postivaldkon-
na jätkusuutlikkuse tagamiseks. 
„Postiturg muutub kiiresti – 
kirjade maht väheneb ja pakiäri 
kasvab. Erakapitali kaasamine 
võimaldaks investeerida uutes-
se tehnoloogiatesse ja tõsta tee-
nuse kvaliteeti edukaks konku-
reerimiseks teiste 
pakiettevõtetega koduturul, aga 
ka rahvusvahelist laienemist,“ 
lausus Kuldma.

Omniva teenindab kliente 
kõigis kolmes Balti riigis ning 
tegutseb rahvusvahelise logisti-
kavõrgustikuna enam kui küm-
nes riigis. Ettevõtte 2024. aasta 
müügitulu oli 141 miljonit eu-

rot, millest universaalne posti-
teenus moodustas ligikaudu 
7%. Praegune leping univer-
saalse postiteenuse osutami-
seks kehtib kuni 2029. aastani.

Valitsuse eesmärk on tagada, 
et Eesti postivõrk toimiks ka tu-
levikus ning et postiteenused 
jääksid inimestele kättesaada-
vaks ja usaldusväärseks kogu 
riigis.

Oktoobris registreeriti 
Eesti perekonnaseisu-
asutustes kokku 795 

sündi, neist 387 olid tüdrukud 
ja 408 poisid.  Möödunud aastal 
registreeriti oktoobris 791 lapse 
sünd.

Sündis viis paari kaksikuid: 
kaks paari poisse ja kolm paari 
tüdrukuid. Tallinnas registreeri-
ti 273 sündi, Harjumaal 143, 
Hiiumaal 8, Ida-Virumaal 41, 
Jõgevamaal 19, Järvamaal 12, 
Läänemaal 11, Lääne-Virumaal 

33, Põlvamaal 12, Pärnumaal 
45, Raplamaal 12, Saaremaal 
22, Tartumaal 103, Valgamaal 
17, Viljandimaal 27 ja Võrumaal 
16 lapse sündi. Eesti elukohata 
sünde registreeriti 1.

Populaarsemad tüdrukute 
eesnimed olid Eva (10), Mia 
(9), Amelia ja Maria (7). Poiste-
le pandi enim nimeks Daniel, 
Oliver (11), Mark (10) ja Leon 
(9).

Oktoobris sõlmiti 394 abielu, 
millest 29 notarite ja 14 vaimu-
like poolt. Lahutati 289 abielu. 
Eelmisel aastal sõlmiti oktoob-
ris 411 ning lahutati 269 abielu.

Surmasid registreeriti 1282, 
möödunud aastal samal ajal 
1384.

Uus nimi anti 128 inimesele, 
neist eesnimi 29, perekonnani-
mi 91 ning ees- ja perekonnani-

mi kaheksale inimesele. 
Nimevahetajate hulgas oli 
87 naist ja 41 meest. Läi-
nud aastal samal ajal anti 
uus nimi 181 inimesele.

Oktoobri 
rahvastiku- 
toimingud 
Keilas

Keila elanike arv oli 31. 
oktoobri seisuga 10 333: 
naisi 5460 ja mehi 4873. 
Septembri lõpu seisuga oli Kei-
lasse registreerunuid 10357. 
Keilast lahkus mujale elama 59 
inimest, Keilasse saabus 40 ini-
mest. Linnasiseselt vahetas elu-
kohta 36 inimest. 

Oktoobris sündis kaheksa 
last, suri kaheksa inimest. 

Kõige enam elab Keilas Eesti 

kodakondsusega inimesi 
(9246), Ukraina kodakondsuse-
ga on 566 inimest, Vene 189, 
määratlemata 180 ja muu koda-
kondsusega 152 inimest. Ajuti-
se kaitsega inimesi oli oktoobri 
lõpu seisuga 296. 

Registreeritud töötute arv 
245.

E
simest korda elus sai Tat-
jana Mänd võtta pikema 
puhkuse – kolm nädalat 

soojal maal – just naases. „Ma 
olen väga õnnelik inimene,“ ei 
häbene Tanja välja öelda. „ Olen 
oma eluga rahul. Kui peaksin 
uuesti alustama, siis elaksin just 
täpselt samamoodi. Kuidas mui-
du ma oleksin oma elu õppetun-
nid saanud,“ lisab Tanja. Ometi 
ei näi vähemalt kõrvalt vaada-
tes ta elu just mee lakkumine, 
kuigi Usin TR-il, mille asutaja ja 
omanik ta on, läheb hästi. Suu-
rimat rõõmu tunneb ta oma ka-
heksast lapselapsest ning oma 
uuest, mõni aasta tagasi Keila 
lähedases metsas valminud ela-

misest, kuhu saab kogu oma suure pere jõululauda kutsuda. Jõulu-
laua – selle kõige traditsioonilisema, valmistab Tanja ikka ise. 

Tanja oli alles sündinud, kui ta vanemad asusid isa sünnilinnast 
Leningradist Tartusse, ema sünnilinna. Veel enne kooliminekut koli-
sid lihttöölistest vanemad Kumnasse. Kaheksandat klassi lõpetades 
kutsus sõbranna Tanjat kokakooli õppima. „Mul polnud selle vastu 
midagi. Olin toiduvalmistamisest huvitunud lapsest saati. Emagi sai 
kanalast koju lõunale tulles minu valmistatust sageli kõhu täis,“ mee-
nutab Tanja, kellest sai algaja kohta kõrge IV järgu kokk, kes oli õp-
pinud valmistama nii külma kui sooja lauda. Ise nimetab Tanja end 
kulinaariks – valmistoitude kokaks. Selle ala töökogemus oli alanud 
tal juba varem, 16-aastaselt erapidude laudasid kattes. 

Esimene töökoht oli 1980ndate alguses Keila restoranis ja siis 
Keila 1. Keskkooli köögis. 80ndate lõpus kutsuti ta Harju KEKi kuul-
sasse grillbaari ja selle kõrvalt Laulasmaa puhkekodu juures asunud 
erabaari. Siia juurde räägib Tanja värvikaid lugusid kilekotiga pal-
gamaksmistest. Esimese oma käe järgi seatud söögikoha sai Tanja 
rajada Tarbijate Ühistu filiaali juhatajana Haretisse, kuid uute aega-
de tulekuga mitte kauaks. Tuli alustada oma äri – täna geoloogide 
majana tuntud hoone teisele korrusele, kust peagi koliti Kumnasse, 
tagasihoidliku elamise külge ehitatud väikesesse tootmisse. „Kaks 
erinevat kartulisalatit, kapsarullid, seljanka – nendega alustasin,“ mä-
letab Tanja, kes oli oma äri alustamise alguses ühteaegu nii ehitaja, 
varustaja, kokk ja vajadusel ka autoga ringi sõitev turustaja. 

Täna, nüüdseks 15 aastat Tööstuse tänaval tegutsenud suures 
köögis valmistatakse iga päev eine kuni 3000 inimesele. Sellise 
kokkuvõtte saab teha väljamineva kauba kaalustatistika järgi. Too-
dangut saadetakse Tallinnasse, Tartusse, Rakverre, Narva. Keilas 
on nende toodang vaid Tööstuse tänaval. „Tundub, et osale Keila 
inimestest oleme siiski veidi kaugel, seda viga tahame parandada,“ 
selgitab Tatjana, miks kavatsetakse Keila Keskuses avada teine pood 
Keilas. Töötajaid on täna Tanjal abiks muidugi rohkem. Neist kaks on 
Tanjaga olnud titest saati – tütred Katrin ja Velly, kes on aidanud oma 
võimetele kohaselt kogu aeg. Täna on nad ettevõtte olulised juhid, 
et Tanja saaks rahulikumalt võtta. Ega ta päris kõrvale siiski ei oska 
astuda. Ikka tahab toodangu üle maitsta. Aga vahel ka mõnda kokka 
tema töös aidata. 
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Nädal pildis

Keila mototrialiklubi Panter Motorsport tõmbas möödunud hooaja-
le joone alla meeleoluka tunnustusõhtuga, kus tänati silmapaistvaid 
sõitjaid ja tugiisikuid – neid, kes on hoidnud Pantri vaimu elus nii 
rajal kui ka selle kõrval. Palju õnne kõigile tunnustatuile! Pantritel oli 
tegus ja tulemuslik aasta. 

REGIONAAL- JA PÕLLU- 
MAJANDUSMINISTEERIUM

Teisipäeval paigaldati Keila jaama juurde raamatukapp, mis valmis 
Hoovilugude päeval Linnavalitsuse katusekohvikus teenitud tulu 
eest. Ilmastikukindla kapi ehitasid ja panid paika Nokitsejad. Tahad 
kapist raamatut lugemiseks võtta, too teine asemele! Või kaks või 
kolm! Raamatuvalikut võib igaüks rikastada. 

Kinnisvara-
arendaja Invego 
paigaldas Keila 
Terviseradadel 
haldushoone 
juurde uued 
suusahoidjad. 
Nüüd saab pärast 
suusatamist 
majja pesema või 
kohvile minnes 
suusad mugavalt 
hoidjasse jätta. 

KEILA LEHT  
LEHT@KEILALEHT.EE

UUDIS

Oktoobris registreeriti 795 sündiTatjana Mänd
TEGIJA

Ettevalmistus Eesti Posti erastamiseks
UUDIS

Valitsus andis 
heakskiidu alus-
tada ettevalmis-
tusi AS Eesti Post 
(Omniva) erasta-
miseks. 

Siseministeeriumi 
rahvastiku toimin-
gute osakonna 
ülevaade perekon-
naseisukannetest. 
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JANDRA PEEGEL
HARJU MAAKONNARAAMATUKOGU

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

esitleti näituse avapäeval laua-
mängu „Meistri puudutus“. 
Mängu kokkupanemist alustati 
ateljeemuuseumis juba mitme 
aasta eest, selleks näituseks 
sai lauamäng valmis. Selles on 
teemadeks nii kujuri looming 
kui Paldiski linna lugu. Peat-
selt saabuvad trükist ka näitust 
tutvustavad kataloogid. Atel-
jeemuuseum Paldiskis saab aga 
peatselt kolme Harjumaa Muu-
seumi fondis oleva bareljeefi 
omanikuks. 
Näitus on vaatamiseks avatud 
järgmise aasta augusti lõpuni. 
Projektijuht on German Lebe-
dev, kujundaja Daniel Kolpaktši 
ning tutvustavate tekstide autor 
Tiina Laanejärv. Koostamist toe-
tas Eesti Kultuurkapital. 

Tavaliselt seostub Adam-
soni looming skulptuu-
ride ja monumentidega. 

Seekordne näitus avab ka veidi 
vähem tuntud osa loomingust 
ehk maalikunsti. „Võib tulla ül-
latusena, et Adamsoni maalid 
näitavad teda kui valgust ja värvi 
süvitsi mõistvat maalikunstnik-
ku,“ kommenteeris German Le-
bedev.  
Näha saab maale, millel kujuta-
tud Paldiski ja Pakri poolsaare 
vaateid. Samuti on väljas mit-
med Itaalias valminud teosed.
Suhteliselt tundmatud on mui-
naskangelase Lembitu ning väe-
juht Johan Laidoneri ratsamonu-
mentide kavandid ning eskiisid. 
Neid näeb näitusel fotodelt. 
Lisaks kunstniku loomingule 

ALGUS LK 1

Muuseumi raamatukogu

et muuseumi hoidlas olevate 
esemete fotosid oma teostes 
kasutades kingitakse ilmunud 
raamat ka muuseumile. Kingi-
tud on ka õpilaste ja üliõpilas-
te uurimistöid. Ka Keila linna 
ajaloolist infot ja linna krono-
loogiat hoitakse just Harjumaa 
Muuseumi raamatukogus. Olu-
lisim osa muuseumi raamatu-
kogu materjalist ongi ehk Keila 
ja kogu Harjumaa kohta käiv 
kirjandus, ajaloo-, kunsti- ja 
käsitööalased raamatud ning 
uurimistööd Harjumaa külade 
ja asulate kohta. Samuti on oma 
väärtus paljudel raamatutesse 
jäetud autogrammidel ja südam-
likel pühendustel. 

Kuidas teavet 
otsida

Harju Maakonnaraamatuko-
gus ja muuseumi raamatukogus 
leiduvaid raamatuid saab leida 
rahvaraamatukogude andme-
baasist Urram, aadressil lugeja.
ee. Andmebaasis otsingut tehes 
saab otsitava pealkirja, autori 
või märksõna kirjutada otsingu-
reale. Otsida saab kõigist kogu-
dest või valida vaid maakonna 
või ka ühe raamatukogu, näiteks 

Harjumaa Muuseu-
mi raamatukogu 
raamatud on nüüd 
Urrami andmebaa-
sist leitavad. 

Kõik ehk ei teagi, et Har-
jumaa Muuseumil on 
olemas oma raamatuko-

gu, mida saavad kasutada nii kü-
lastajad, uurijad kui muuseumi 
enda töötajad. Raamatukogu sai 
alguse koos muuseumitöö algu-
sega 1989. aastal.

Ühel muuseumi ja Harju 
Maakonnaraamatukogu tööta-
jate kohtumisel mõned aastad 
tagasi tekkis mõte lisada muu-
seumi raamatute kohta info 
maakonnaraamatukogu kasuta-
tavasse andmebaasi, et muuseu-
mis olevatest raamatutest oleks 
ka Keila inimestel ülevaade ole-
mas. 

2023. aasta aprillis kirjutatigi 
alla Harjumaa Muuseumi ja Har-
ju Maakonnaraamatukogu vahe-
lisele hea tahte leppele, mille 
järgi raamatukogu pidi muuseu-
mis olevad raamatud ja käsikir-
jad oma andmebaasi sisestama. 
Leppega ei olnud hõlmatud ilu-
kirjandus ja pisitrükised ning 
ajakirjad. Nii on andmebaasist 
leitav just pigem uurijatele vaja-
lik aimekirjandus, koduloolised 
trükised ja käsikirjad. Kokku on 
hetkel andmebaasi sisestatud 
ligi 4000 trükist ja tulevikuski 
lisanduvad teosed saavad maa-
konnaraamatukogu abiga and-
mebaasi kantud.  

Suur osa raamatutest on 
muuseumi algusaastatel ja edas-
pidigi saadud Hoiuraamatuko-
gust. Samas on palju raamatuid 
ja väiksemaid trükiseid ning 
käsikirju jõudnud muuseumisse 
kingituste ja annetustena. Näi-
teks on saanud heaks tavaks, 

KULTUUR

Harju Maakonnaraamatukogu. 
Seejärel avaneb tulemuste aken, 
kust teost valides (link „Loe 
lähemalt!“) ja selle leidumust 
kontrollides näeb plussmärgi 
(+) alt kõiki Harju Maakonna-
raamatukogu eksemplare. Kui 
osakonnaks, kus raamat asub, 
on märgitud Muuseumikogu, 
ongi selge, et otsitav asub muu-
seumis. 

Kui vajad abi andmebaasi 
kasutamisel, aitavad sind Harju 
Maakonnaraamatukogu töötajad 
nii raamatukogus kohapeal kui 
ka meili ja telefoni teel.

Tasub siiski tähele panna, et 
andmebaasi on kantud Harju-
maa Muuseumi raamatukogus 
leiduvad trükised. Muuseumiko-
gu hoidlates leiduvate trükiste 
kohta saab infot Eesti Muuseu-

Andmebaasi leidumuse tabel

Lisaks kunstniku loomingule 
esitleti näituse avapäeval 
lauamängu „Meistri puudutus“. 

Vilistlaste 
kokkutulek 2026

vilistlasi aegsasti ja otse teavita-
da sündmuse ning registreerimi-
se üksikasjadest, kogume praegu 
vilistlaste e-posti aadresse – soo-
vituslikult isiklikke e-maile,“ 
teavitavad kokkutuleku korral-
dajad Keila Koolist. „Töökohad 
võivad muutuda, kuid vilistlaste 
kokkutulek toimub ikka iga viie 

aasta tagant!“
Hea Keila kooli lõpetaja, olgu 

siis Keila Kooli, Keila Gümnaa-
siumi, Keila I Keskkooli, Keila 
II Keskkooli, Keila III Keskkooli 
või ükskõik mis teist nimetust 
kandnud Keila kooli lõpetaja! Pa-
lun võta väike hetk aega ja täida 
küsitlusvorm, mille leiad Keila 
Kooli FB lehel ja kodulehel või 
Keila Lehes toodud QR koodi 
kaudu. Jaga seda infot ka teistele 
klassi- ja koolikaaslastele, et ka 
nemad saaksid oma e-posti aad-
ressi lisada. Nii saab kool Sind ja 
teisi vilistlasi kokkutuleku üksik-
asjadega kursis hoida. 

Järgmisel, 2026. 
aastal tähistame 
335 aastat haridu-
se andmise algu-
sest Keilas.

Hariduselu alusepani-
jaks loetakse Keila 
kiriku köster-kool-

meistrit Elias Packelit, kelle 
käe all õppisid lapsed luge-
mist, katekismust ja laulmist. 
Fakt on üles tähendatud 1691. 
aastal. Mine tea, kui palju lapsi 
toona köstri juurde lugema-
laulma jõudis, täna õpib Kei-
la Koolis üle 1600 lapse ning 
kool on 12-klassiline. 

Lendusid loendatakse Keila 
koolis 1954. aastast, mil tööd 
alustas keskharidust andev 
Keila Keskkool. Esimeses len-
nus lõpetas 1958. aasta keva-
del 29 õpilast. 

Kooli sünnipäeva peetakse 
igal aastal novembris ning üle 
viie aasta ehk juubeliaastatel 
tähistatakse seda suurejooneli-
selt vilistlaste kokkutulekuga. 
Tänavu, kooli 334. sünnipäe-
va tähistatakse isekeskis – 21. 
novembril on tulemas kuus 
aktust. Kolm neist Pargimajas 
ja kolm Põhjamajas. Tradit-
siooniliselt kingivad klassid sel 
päeval koolile raamatuid. 

28. november 
2026

Juba on alustatud etteval-
mistusi ka järgmise aasta vi-
listlaste kokkutulekuks. Kokku 
on lepitud kuupäev – 28. no-
vember 2026 – ning alustatud 
kontaktandmete kontrollimist 
ja kogumist. 

„Selleks, et saaksime kõiki 

KEILA KOOL

Tundmatud maalid ja kavandid

mide Veebivärava ehk muis.ee 
vahendusel. Nendega tutvumi-
seks tuleb pöörduda muuseumi 
varahoidja poole. 

Andmebaasi raamatute vali-
kul ja raamatukogu tutvustami-
sel oli abiks Mall Siniveer Har-
jumaa Muuseumist, teavikute 
kirjeid aitasid koostada Harju 
Maakonnaraamatukogu komp-
lekteerijad Tiina Kaldur ja Eela 
Meriniit.

Harjumaa Muuseumi raa-
matukogu saab kasutada ette 
teatamisel esmaspäevast reede-
ni kell 10.00-16.00. Raamatuid 
muuseumist küll koju laenutada 
ei saa, neid saab kasutada vaid 
kohapeal nagu senigi.

Astuge eesti raamatu aastal 
Harjumaa Muuseumi raamatu-
kogust läbi!
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Встреча выпускников 2026
В 2026 году мы отмечаем 335 лет 
со времени начала образования в 
Кейла. Основателем школьной 
жизни считается церковный по-
номарь-учитель Элиас Паккель, у 
которого дети изучали чтение, ка-
техизис и церковное пение. Этот 
исторический факт относится к 
1691 году. Сколько детей тогда си-
дело в классе, мы уже не узнаем, 
но сегодня в Кейлаской школе об-
учается более 1600 учеников. Учёт 
выпусков в Кейла ведётся с 1954 
года, когда начала работать Keila 
Keskkool, дававшая среднее обра-
зование. День рождения школы 
отмечается каждый год в ноябре, а 
раз в пять лет — в юбилейные 
годы — праздник проходит осо-
бенно торжественно и включает 
встречу выпускников. В этом году, 
когда школе исполняется 334 
года, праздник проводится в уз-
ком школьном кругу: 21 ноября 
состоится шесть торжественных 
актусов, а классы, по сложившей 
традиции, подарят школе книги. 
Подготовка к встрече выпускни-
ков следующего года уже нача-
лась. Определена дата — 28 ноя-
бря 2026 года, ведётся проверка и 
сбор контактных данных выпуск-
ников. Мы будем рады видеть вас 
снова в школе, чтобы вместе от-
праздновать нашу общую исто-
рию и долгий путь образования в 
Кейла (стр.3).

Амандус Адамсон — автор не 
только великих монументов
В Харьюмаа музее 15 ноября от-
крылась выставка «Amandus 170. 
Прикосновение мастера», посвя-
щённая 170-летию скульптора 
Амандуса Адамсона. Экспозиция 
демонстрирует как знаменитые 
памятники, так и малоизвестные 
работы: мини-скульптуры, эскизы 
и картины с видами Палдиски и 
полуострова Пакри. Среди экспо-
натов - работы на библейские и 
мифологические темы. На откры-
тии представили настольную игру 
«Прикосновение мастера», посвя-
щённую творчеству художника и 
истории Палдиски. Выставка 
продлится до конца августа следу-
ющего года (стр.1, 3). 

Медицинский осмотр под-
ростков
По данным Больничной кассы, в 
возрастной группе 11–12 лет про-
ходит плановый медицинский ос-
мотр у семейного врача лишь каж-
дый четвертый ребенок. 
Семейные врачи предупреждают, 
что из-за этого могут остаться не-
замеченными важные проблемы 
в физическом и психическом здо-
ровье детей младшего подростко-
вого возраста. В младенческом и 
раннем детстве родители посеща-
ют медицинские осмотры с деть-
ми очень активно, однако по мере 
взросления этот показатель сни-
жается и среди 11–12-летних со-
ставляет всего 26 процентов. Пла-
новые медицинские осмотры 
школьников проводятся на месте 
в учебных заведениях в 1-м, 3-м, 

7-м и 10-м классах, и их осущест-
вляет школьная медсестра. Одна-
ко подростки 11–12 и 15–16 лет 
должны проходить осмотр в цен-
тре семейных врачей — и для мно-
гих родителей это оказывается не-
ожиданностью. С лета Больничная 
касса уведомляет родителей детей 
11–12 лет о предстоящем меди-
цинском осмотре посредством 
SMS-сообщений. Рутинный меди-
цинский осмотр ребенка в центре 
семейных врачей является бес-
платным и проводится в соответ-
ствии с государственными реко-
мендациями по мониторингу 
здоровья детей (стр.6).

Началась осенняя кампания 
по приёму монет
В рамках кампании частные кли-
енты Swedbank могут принести 
евромонеты в отделение банка и 
бесплатно зачислить их на свой 
счёт. Кампания продлится до 28 
ноября. Принести монеты бес-
платно можно в отделение 
Swedbank в Tallinna Arter, а также 
в отделения Йыхви, Курессааре, 
Нарвы, Пярну, Тарту и Выру. В 
других отделениях бесплатная 
кампания по приёму монет не 
проводится. Монеты принимают-
ся бесплатно у частных клиентов, 
а вся переданная сумма зачисля-
ется на расчётный счёт без взима-
ния платы за услугу — в период 
кампании обслуживание является 
бесплатным. Для сдачи монет не-
обходимо заранее забронировать 
время на домашней странице бан-
ка, в мобильном приложении или 
по телефону. Принесённые моне-
ты должны быть чистыми и сухи-
ми; сильно загрязнённые или 
влажные монеты не принимаются 
(стр.6).

В октябре зарегистрировано 
795 рождений
В октябре в Эстонии было зареги-
стрировано 795 рождений: 387 де-
вочек и 408 мальчиков. В октябре 
прошлого года было зарегистри-
ровано 791 рождение. Самыми по-
пулярными женскими именами 
были Эва (10), Мия (9), Амелия и 
Мария (по 7). Среди мальчиков 
наиболее часто давали имена Да-
ниэль и Оливер (по 11), Марк (10) 
и Леон (9). В октябре было заклю-
чено 394 брака, из них 29 — у нота-
риусов и 14 — у духовных лиц. Рас-
торгнуто 289 браков. Количество 
зарегистрированных смертей со-
ставило 1282; в прошлом году в 
это же время — 1384. Численность 
населения Кейла по состоянию на 
31 октября составляла 10 333 чело-
века: 5460 женщин и 4873 мужчи-
ны. Из Кейла в другие населённые 
пункты выбыло 59 человек, при-
бывших — 40. В октябре родилось 
восемь детей и умерло восемь че-
ловек. Большинство жителей Кей-
ла имеют гражданство Эстонии — 
9246 человек. Гражданство 
Украины имеют 566 жителей, Рос-
сии — 189, без гражданства — 180, 
и иного гражданства — 152 челове-
ка (стр.2).

KEILA LINNAVALITSUSES

Sundvalduse seadmine

l Linnavalitsus seadis sundval-

duse AS Keila Vesi kasuks Jõe 

tänava kinnisasja osale kanali-

satsioonitorustiku rajamiseks, 

omamiseks, majandamiseks, 

remontimiseks, asendamiseks, 

hooldamiseks, korrashoiuks, 

kasutusse andmiseks ja muul 

viisil kasutamiseks kanalisat-

sioonitorustiku toimimise taga-

mise eesmärgil.

Koha-aadressi muutmine

l Linnavalitsus muutis Keila 

linnas asuva Vaikne 3a katast-

riüksuse uueks koha-aadres-

siks Harju maakond, Keila linn, 

Vaikne tn 5.

Kasutusluba

l Linnavalitsus väljastas kasu-

tuloa hoone ümberehitamisel 

Jõe tn 70c // Turu tn 1 // Keila 

raudteejaam katastriüksusel 

ning rajatise Veoalajaama hoo-

ne kanalisatsiooni liitumiskae-

vule Jõe tänaval, mis on ühis-

kanalisatsiooni survetorustiku 

osa. Vana veoalajaam osali-

selt lammutati ja allesjäänud 

hoonekehand rekonstrueeriti 

vastavaks uutele funktsiooni-

dele: bürooruumid, laoruumid 

ja garaaž. Büroohoone kan-

dekonstruktsioon tehti teras-

konstruktsioonidest, müüritud 

kandeseinad, monteeritavad 

raudbetoonist vahelaepaneelid 

ning kandev plekk. Survekana-

lisatsioonitorustik ja liitumis-

punkt rajati hoone teenindami-

seks.

Sotsiaalvaldkond

l Linnavalitsus lõpetas üürni-

ku avalduse põhjal sotsiaalelu-

ruumi üürilepingu.

l Vaide täiendava uurimisva-

jaduse tõttu pikendati ühe sot-

siaalvaldkonna vaide läbivaata-

misaega.

l Linnavalitsus maksis erakor-

ralisi sotsiaaltoetusi summas 

2300 eurot.

ALLAR VIIVIK
ALLAR@KEILALEHT.EE

Mõiste pumptrack vajab 
selgitust. Tegemist on 
jalgratastele mõeldud 

rajaga, mis koosneb kurvidest 
ja lainetest. Nende abil saab 
rattal sõitja „pumbata“ kiirust. 
Kehamassi õige liigutamise tu-
lemusena tekib suurenev hoog. 
Head eestikeelset vastet käibele 
läinud väljendile seni pakutud 
ei ole. 

Linnale kuuluval krundil 
Nurme tänaval rajab rada He-
vent Ehitus. Ettevõtte tegev-
juht Henri Kalm räägib lehele, 
et tööd on seal väldanud viis 
nädalat. Tänaseks on valminud 
raja aluspind ning see on saanud 
katte. Aluspinna moodustab kil-
lustik, raja sõidupind aga asfal-
teeritakse. 

Rattarada on peatselt valmis
UUDIS

VIHM PANI PIDURIT
Kahjuks on ehitustöid ta-

kistanud vihmane ilm ja märg 
pinnas. „Esialgne plaan oli lõpe-
tada ehitus varem, aga kahjuks 
ei õnnestunud rada nii kiirelt 
asfalteerida. Selle kvaliteedi ta-
gamiseks peab ilm olema saju-
ta,“ ütleb Henri Kalm. 

Ehitustööd lõppevad tegev-
juhi sõnul loodetavasti käes-
oleval nädalal. Kahjuks on kee-
ruline haljastusega, sest tööd 
sõltuvad jällegi ilmast. „Lõpliku 
väljanägemise saab rada ilmselt 
kevadel, kui muru tärkab,“ lisab 
Henri Kalm. 

Kas Keila pumptrack rattara-
da on ainuprojekt? Kalm selgi-
tab, et nii see pole. „Tänaseks 
on Eestis kindlasti üle 30 sar-
nase raja. Lähimad rajad Keilale 
asuvad Vasalemmas, Allikul ja 
Paldiskis,“ lisab ta.

SÕITJALE OHUTU
Sportlik rada on mõeldud en-

nekõike lastele. „Keilas on tegu 
väiksema rajaga, kus vanemad 

harrastajad saavad ka sõita. Aga 
kindlasti on rada huvitavam just 
lastele,“ selgitab Henri Kalm. 

Tema sõnul on paik turvali-
ne. Sellel on ebamugav koguda 
hoogu klassikalise väntamise-
ga. Kiiruse kogumiseks on vaja 
osata „pumpamise” tehnikat. 
„Kui kasutaja ei valda korrektset 
tehnikat, on tema sõidukiirus 
aeglasem ning seega ka rohkem 
aega reageerida ohuolukorda-
dele,“ kirjeldab Kalm. Ta rõhu-
tab, et pumptrack ei ole ekst-
reemspordi rajatis, vaid pigem 

mängu- või spordiväljak.
Raja ehitust rahastab Keila 

linn enda eelarvest. Abilinnapea 
Inge Angerjase sõnul on maksu-
mus 35 000 eurot. Samasse kõr-
vale kavandatud jalgratta õppe-
rada jääb esialgu ootele ja selle 
saab rajada järgnevatel aastatel. 

Kogukonnatöönõunik Jaa-
nus Väljamäe lisab, et suurem 
rattapark on tulevikus planeeri-
tud terviseradadele.

Radadest ja nendel liikumise 
võimalustest loe lisaks veebile-
hel pumptracks.ee. 

Nurme tänava män-
guväljaku kõrvale 
rajatud pumptrack on 
põhiosas valmimas. 

KEILA LINNAVALITSUS TEATAB

Maanteeserva kinnistu ja lähiala detail-

planeeringu vastuvõtmine ning avalikus-

tamine

Keila Linnavalitsus võttis 05.11.2025 kor-

raldusega nr 2-2/348 vastu Maanteeserva 

kinnistu ja lähiala detailplaneeringu ning 

suunas selle avalikustamisele. Detailplanee-

ringu eesmärk on vastavuses Keila linna üld-

planeeringuga, õigusaktide ja linna ruumili-

se arengu eesmärkidega.

Planeeringuala suurus on umbes 2,58 ha 

ning see hõlmab järgmisi maaüksusi: Maan-

teeserva (katastritunnus 29601:001:0560); 

T-8 Tallinn-Paldiski (19801:012:0221); Soo-

serva (29601:001:0559); Uus-Paldiski tee 6 

(29601:001:0316).

Detailplaneeringu kohaselt asub ka-

vandatav ala Keila linnas, Tallinn–Paldiski 

maanteest põhja pool, piirnedes Keila jõe, 

Uus-Paldiski tee äri- ja tootmishoonete, 

reoveepuhastusjaama, jäätmejaama ning 

põllumaa kinnistutega. Tegemist on hoones-

tamata tasase alaga, mis on valdavalt kae-

tud puistuga, kinnistu idaserv on rohumaa 

ja puudest lage. Alale puudub juurdepääs nii 

sõidukitega kui ka jalgsi.

Planeeringulahenduse koostamisel on 

lähtutud tingimusest, mille kohaselt ehitus-

õiguse lubamise eelduseks on Uus-Paldiski 

tee pikenduse kavandamine läbi Uus-Paldis-

ki tee 6 ja Sooserva kinnistute, ühendades 

kaks järjestikust ringristmikku Tallinna–Pal-

diski maanteel. Juurdepääs alale on kavan-

datud ringristmiku kaudu.

Planeeringuga moodustatakse kolm äri- 

ja tootmismaa sihtotstarbega krunti, mil-

lele määratakse ühine hoonestusala. See 

võimaldab paindlikku hoonestust – kas ühe 

suurema hoone rajamist üle krundipiiride 

või kolme eraldiseisva hoone ehitamist. 

Kruntidele on lubatud rajada kuni 3 hoonet. 

Hoonestuse näitajate aluseks on 12 000 m2 

brutopinda korruste vahel ning hoonestus-

tiheduse näitaja 0,65. Kruntide täisehituse 

protsendiks kujuneb 40%. Kruntide liitmisel 

liituvad lubatud hoonete arvud ja ehitisealu-

sed pinnad, kuid hoonete kõrgus ja korruse-

lisus ei muutu. Maksimaalseks hoonestuse 

kõrguseks on kavandatud 14 meetrit ja kor-

ruselisuseks kuni kolm korrust. Katusekalle 

võib olla vahemikus 0–45 kraadi ning hoone-

te välisviimistluses tuleb vältida tehislikke ja 

kirkaid põhivärve ning materjale, mis imitee-

rivad traditsioonilisi ehitusmaterjale. Maan-

teeäärne hoonestus peab olema esteetiliselt 

kujundatud ja sobituma linnakeskkonda.

Haljastuse osas peab kõrghaljastatud ala 

moodustama vähemalt 10% krundi pind-

alast ning kogu haljastatav ala (muruala ja 

kõrghaljastus kokku) vähemalt 20%. Pla-

neeringuala on kavandatud piirkonna akt-

sendiks ning selle kasutus soovitakse avada 

linnaelanikele.

Planeeringu elluviimise mõju on peamiselt 

lokaalne, piirdudes planeeringualaga. Posi-

tiivne mõju ulatub kõrvalalale seoses ühen-

dustee rajamisega läbi Sooserva kinnistu. 

Hoonestamisega kaasneb puistu kadumine, 

maapinna tõstmine, teede ja tehnovõrkude 

rajamine. Samas kujundatakse alale kvali-

teetne ja terviklik linnaruum, mis arvestab 

arhitektuurilisi ja ruumilisi nõudeid.

Vastuvõetud detailplaneeringu avalik 

väljapanek toimub 05.12.2025-19.12.2025 

Keila Linnavalitsuse (Keskväljak 11) I korrusel 

infoletis ja veebilehel https://keila.ee/avali-

kustamised-ja-teated/. Planeeringu seletus-

kiri koos joonistega sisaldab lähteandmeid, 

olemasoleva olukorra kirjeldust ja sisulist la-

hendust. Arvamusi detailplaneeringu kohta 

ootame kirjalikult (Keila Linnavalitsus, Kesk-

väljak 11, 76608 Keila) või elektrooniliselt 

klv@keila.ee. 

FOTO: ALLAR VIIVIK
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Klassiväline tegevus Keila I Keskkoolis 
1965-1990

Keila I Keskkoolis pani rahvatantsu arengule aluse õpetaja Koi-
dula Kohver. 

Koidula Kohver tuli Keila I Keskkooli õpetajaks 1965. aas-
tal. Juba 1967. aastal viis ta oma õpilased koolinoorte II tantsupeo-
le. Töö ei olnud sugugi kerge. Muret tekitas rahvariiete puudumine 
koolis. Direktor Endel Kukner leidis võimaluse kangaste ostmiseks 
ja rõivaste õmblemisega tulid õpilased suurepäraselt toime. Käsitöö-
õpetaja Dagmar Luige juhendas õpilasi ilma igasuguse tasuta. I-II 
klasside rühm sai Muhu, V-VI klasside rühm Väike-Maarja ja kesk-
kooli neidude rühm Kihnu valged rahvariided. Koidula Kohveri kõik 
rühmad läbisid ülevaatuse ja pääsesid tantsupeole. 

Igal kevadel toimus Keila männikus laulu- ja tantsupidu. Need 
peod pakkusid suurt rõõmu nii õpetajatele kui ka õpilastele. 

Huvitav elamus oli Keila kooli rahvatantsijatele 1967. aasta jaa-
nuaris esimest korda esineda televisioonis. V-VI klassid esinesid koos 
Tallinna 46. Keskkooli rühmaga. Alguses olid lapsed veidi pinges, 
kuid esinemine läks korda. 

Kolmandal koolinoorte peol 1972. aastal käis Koidula Kohver II-
VI, VII-VIII klasside sega- ja keskkooli neidude rühmaga. 

IV koolinoorte peol tantsisid kõik kuue liigi rühmad. Keskkooli 
segarühmale valmistas riided kunstikombinaat ARS. Tantsijad tund-
sid uutest rõivastest suurt rõõmu. 

1977. aasta koolinoorte vabariiklikuks peoks õpetas Koidula Koh-
ver kokku 20 tantsu ja peol oli Keila I Keskkoolist kokku 108 tantsijat. 

1982. aastal toimus koolinoorte V tantsupidu. Sellel peol oli Keila 
kool esindatud nelja rühmaga. 

Keskkooli sega- ja neiduderühm esinesid sageli ka täiskasvanute 
üldtantsupidudel (1970, 1975, 1980 ja 1985). 

Keila I Keskkooli rahvatantsijad pakkusid silma- ja südamerõõ-
mu paljude kooli kontserdikavade sisustajana. Kõik rühmaliigid on 
esinenud kooli pidudel, lapsevanemate õhtutel, televisioonis. Rahva-
tants meeldis Keila noortele ja nii polnud tantsurühmades tantsijate 
puudust. 

„Keila I Keskkooli rahvatantsijatest on saanud täiendust nii Tartu 
Riikliku Ülikooli, Eesti Põllumajandusakadeemia, Tallinna Pedagoo-
gilise Instituudi kui Tallinna Polütehnilise Instituudi üliõpilasrüh-
mad. Peale selle on meie kooli tantsijatest saanud täiendust ansambel 
Kullaketrajad, Sõprus ja Tuisuline. 

On suur rõõm, kui tantsija oskab hinnata oma rahva kultuuripä-
randit ja peab seda pühaks. Ja on juhile suur elamus, kui ta näeb 
oma tantsijate edasipürgimist kõrgkoolide ansamblites,“ on Koidula 
Kohver kirjutanud oma tantsuteekonda kirjeldavas kirjas Keila kooli 
kauaaegsele õpetajale ja siinse kultuuripärandi talletajale Ene Ojale. 

Muuseumivaramu

Piret Hanson 5. osa

TRANSPORDIAMET

Talvine piirkiirus maanteedel
tu. Jälgida tuleb tee- ja sõiduolu-
sid ning valida sellele vastav 
kiirus,“ ütles Transpordiameti 
liiklusjuhtimiskeskuse juhataja 
Siim Vaikmaa. „Talviste teeolu-
de korral tasub möödasõitu väl-
tida, ent kui seda on vaja teha, 
siis tuleb arvestada, et mööda-
sõit võib võtta oluliselt rohkem 
aega ning kuna 2+1 teedel on 
möödasõidurajad piiratud pik-
kusega, siis tuleks seda ohtlikku 
manöövrit vältida. Samuti tuleb 
meeles pidada, et ka 2+2 teedel 
võib möödasõidu sooritamisel 
teekatte libedus erinevatel sõi-
duradadel olla erinev.“

Tallinna–Pärnu–Ikla maantee 
Laagri–Ääsmäe lõigul, Tallinna–

Eesti riigiteedel 
kehtivad novembri 
keskpaigast tal-
vised madalamad 
piirkiirused.

Muutuva teabega liik-
lusmärkidega teelõi-
kudel on kehtestatud 

suurimaks lubatud sõidukiiru-
seks kuni 110 km/h valgel ajal 
heade sõidutingimuste korral. 
2+1 ja teatud 2+2 teede lõiku-
del jääb kiiruspiiranguna keh-
tima 100 km/h. Suurem kiirus 
kehtestatakse neis kohtades, 
kus liikluskeskkond 
on selleks sobiv. 
Tallinna–Narva tee 
Maardu–Haljala 2+2 
lõigul, kus on palju 
vasak- ja tagasipöör-
dekohti ning suurem 
oht metsloomade ja 
jalakäijate õnnetus-
teks, jäetakse talveks 
kiirus 90 km/h.

„Liiklejatel on olu-
line meeles pidada, et 
suurim lubatud piir-
kiirus ei ole alati ohu-

INFO

Tartu–Võru–Luhamaa maantee 
Peetri–Mäo lõigul ning Tallinna 
ringteel Väo–Kanama lõigul on 
Transpordiameti liiklusjuhti-
miskeskusel õigus kehtestada 
muutuva teabega liiklusmärki-
dega suurim lubatud sõidukii-
rus kuni 110 km/h heade sõi-
dutingimuste korral valgel ajal 
ning kuni 100 km/h pimedal 
ajal. Sõidutingimused määra-
takse piirkonnas asuvate teeil-
majaamade mõõtmistulemusi 
arvestades.  

Talveks jääb kehtima piirkii-
rus kuni 110 km/h kokku 250 
kilomeetril ja 100 km/h kokku 
109 kilomeetril.

Kiirust tuleb alandada, sest 

temperatuuride langus toob 
kaasa suurema libeduseohu. Et 
ohutult sihtpunkti jõuda, tuleb 
sõidukijuhtidel valida teeolude-
le vastav sõidukiirus ning ohu-
tu sõidustiil. Talviselt libe tee 
vajab sõidukijuhtidelt suuremat 
tähelepanu ja teiste liiklejatega 
arvestamist. Lisaks võimalikule 
libedusele muudab liiklemise 
ohtlikumaks ka suur pimeda aja 
osakaal.

Enne sõidu alustamist soovi-
tame vaadata teeolusid portaa-
list Tark Tee: tarktee.mnt.ee. 

Lisaks tuletame meelde, et 
hiljemalt alates 1. detsembrist 
peavad kõikidel sõiduautodel all 
olema talverehvid.

Ilmaolud Keila kesklinnas 18. novembril Tark Tee andmeil. Skeem: TARK TEE 1970. aasta rahvatantsupeost 
osavõtjad Keila I Keskkoolist 
koos õpetaja Koidula Kohveri-
ga. Keila Kooli fotokogu

Öeldakse, et ära räägi 
mulle oma prioriteeti-
dest, vaid näita mulle 

oma eelarvet ja ma ütlen sulle, 
mis sinu prioriteedid on. Palju 
korratud ütlus, mida on hea en-
dale aeg-ajalt meelde tuletada. 

2026. aasta riigieelarve näi-
tab selgelt, mis on Reformiera-
konna juhitava valitsuse prio-
riteedid - julgeolek ja jõukus. 
See eelarve on selge sõnum: me 
kaitseme Eestit, hoiame majan-
duse käigus ja tagame, et ini-
mestel läheks paremini. 

RIIK EI KIUSA, VAID SUU-
NAB KOGUTUD RAHA KAIT-
SESSE

Pidevalt läheb jutt sinna, et 
riik ja valitsus teevad kõik sel-
leks, et inimesi kiusata. Maksud 
pole ühegi valitsuse lemmik-
teema ega saa selleks kunagi, 
kuid peab olema vastutustund-
lik oma riigi ja tuleviku suh-
tes. Mõtleme kasvõi hiljutisele 
sündmusele Saatse saapa juures 
(10. oktoobril märkasid Eesti piiri-
valvurid seal tavapärasest suure-
mat Venemaa üksuse kohalolu ja 

Riigi eelarve 2026
UUDIS

sulgesid läbisõidu – toim). Selleks 
panustamegi rohkem oma kait-
sevõimesse, et oleksime olukor-
dadeks valmis ja kaitstud. 

Maksudest kaitsesse minev 
raha on läbi aegade suurim. 
Kaitsekulud kasvavad tuleval 
aastal 5 protsendini sisema-
janduse kogutoodangust. See 
tähendab, et järgmisel aastal 
panustame riigikaitsesse 840 
miljonit eurot rohkem kui täna-
vu. Kokku panustame järgneval 
neljal aastal riigikaitsesse üle 10 
miljardi euro. Tegemist on re-
kordiliste summadega. Võrdlu-
seks, et mõni aeg tagasi oli hea, 
kui saime 2% sisemajanduse 
kogutoodangust kaitsesse suu-
natud. Nüüd oleme sunnitud 
kiirelt tegutsema. 

Ma ei hakka siinkohal rää-
kima sellest, kuidas EKREIKE 
valitsus pani riigieelarvesse 1 
miljardi kulusid, kuid jättis teise 
poole tehtest tegemata – tulusid 
polnud. Ja kõik reservid tassiti 
laiali. See on minevik, millega 
tuleb elada. 

Loomulikult ei ole kaitseku-
lutuste protsent või suurus ees-
märk omaette. See on vahend 
tegemaks ära asjad, mis on va-
jalikud, et Eesti oleks kindlalt 
kaitstud. 

Siit ongi hea minna edasi 
majanduse ja jõukuse juurde. 

Õnneks on nüüd juba näha ka 
paranemise märke. Statistika-
ameti esialgsel hinnangul kas-
vas Eesti majandus 2025. aasta 
kolmandas kvartalis 0,9%. Eesti 
Panga viimatise majandusprog-
noosi järgi ulatub Eesti majan-
duskasv kahel järgmisel aastal 
juba üle 3%. 

Ma soovin, et Eesti oleks 
kaitstud, vaba ja jõukas riik. 
Ja ma soovin seda koos selgele 
arusaamale tugineva majanduse 
ja vastutustundliku eelarvega.

EELARVE PEAMISED 
OTSUSED

Esiteks, kaotame keskklassi 
inimesi koormava maksuküüru 
ja kehtestame kõigile ühetaoli-
se, 700 euro suuruse tulumak-
suvaba miinimumi. Teiseks, 
jätame ära tulumaksu tõusu. 
Keskmise palga saajale tähen-
davad need muudatused aastas 
üle 1800 euro suurust lisatulu 
ehk ühte kuupalka aastas lisaks. 
Teiste seas võidavad sellest õpe-
tajad, päästjad ja politseinikud. 
Alates 2018. aastast on kõigilt 
neilt võetud silmagi pilguta-
mata ebaõiglaselt palju mak-
se. Nüüd teeme selle korda, et 
Eestil oleks lihtne ja arusaadav 
maksusüsteem.

Kolmandaks, investeerime 
taristusse: Rail Balticasse ja 

raudteedesse üle 680 miljoni 
euro, maanteede ehitusse 276 
miljonit eurot, millest 65 mil-
jonit tuleb mootorsõidukimak-
sust.

Neljandaks, tugevdame kait-
sevõimet ja toetame majandus-
kasvu läbi ettevõtluse, loobudes 
sotsiaaldemokraatide ideest 
kehtestada ettevõtete 2% tulu-
maks.

Viiendaks, tõstame inimes-
te toimetulekut: keskmine 
pension kasvab 5,4% ehk 861 
euroni, toimetulekutoetustele 
lisandub 4 miljonit eurot, laste-
ga peredele väheneb mootorsõi-
dukimaks kuni 100 eurot lapse 
kohta. 

Lisaks toon eraldi välja 
maanteede ehituse, mille sees 
on ka rahastus Keila lõunapool-
se ümbersõidu rahastamiseks. 
Alles hiljuti sai Keila lõunapool-
ne ümbersõit rohelise tule ja li-
sati Teehoiukavasse. Loodame, 
et peatselt saame sellest rääkida 
konkreetsete kuupäevade ja te-
gevusplaanidega. 

Tuleva aasta riigieelarve ko-
gumaht on riigieelarve seaduse 
eelnõu kohaselt 20,9 miljardit 
eurot. Eelarve tulude maht on 
18,6 miljardit ja kulude maht 
19,5 miljardit eurot. Investee-
ringud ulatuvad 1,3 miljardi 
euroni.

Järgmise aasta riigi-
eelarve on läbinud 
teise lugemine. 
TIMO SUSLOV
RIIGIKOGU LIIGE

Koidula Kohver laulupidude 
100. aastapäeva mälestuskivi 
juures 1969. aastal. Harjumaa 
Muuseumi fotokogu
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Noortepealinna tiitel
millega tunnustatakse omavalit-
sust, kes on loonud noortesõb-
raliku keskkonna, kus noortel 
on võimalus osaleda otsustus-
protsessides, arendada oma os-
kusi ning panustada kogukonna 
arengusse. Kandidaadi peab 
esitama kas noortegrupp (vähe-
malt kolm noort vanuses 7-26) 
või noorte osaluskogu koos 
noortevaldkonna esindaja ja ko-
haliku omavalitsuse esindajaga. 
Kandideerimisel peab kohalik 
omavalitsus kinnitama valmis-
olekut võidu korral viia läbi 
tiitliga kaasnev sündmuste sari: 
12. augustil üleriigilist noorte-
päeva tähistav noorteüritus ja 
üks noortevaldkonna sündmus 
vabalt valitud ajal kalendriaasta 
jooksul. Selleks on ette nähtud 
toetussumma 30 000 eurot. 

„Noortepealinna tunnusta-
mise idee sai alguse Harno in-

Haridus- ja Teadusmi-
nisteerium koos Hari-
dus- ja Noorteametiga 

(Harno) kutsuvad üles esitama 
kandidaate 2025. aasta noor-
tepealinna tiitlile. Kandideeri-
mine on avatud „Noorte heaks 
tänu 2025“ tunnustuskonkursi 
raames ning võitja omavalitsus 
saab 30 000 euro suuruse pree-
mia kahe noorteürituse korral-
damiseks.

„Aasta noortepealinna tiitel 
on tunnustus omavalitsusele, 
kus noored tunnevad end kaa-
satuna, kuulduna ja väärtustatu-
na. See on võimalus tõsta esile 
kogukondi, kus noorte ideed 
kujundavad tulevikku ja noor-
te areng on prioriteet. Ootame 
kandideerima kõiki omavalitsu-
si – nii valdasid kui ka linnasid, 
kes soovivad noorte heaks veelgi 
enam ära teha,“ kutsub minis-
teeriumi noorte- ja andepoliitika 
osakonna juhataja Heili Griffith 
kandidaate esitama.

Aasta noortepealinn on tiitel, 

ÜLESKUTSE

novatsioonihäkatonilt ja eeskuju 
võtsime Lätist ja Leedust, kus 
noortesõbralikke omavalitsusi 
on tunnustatud juba aastaid,” 
sõnas Harno noorteprogrammi-
de keskuse juht Reet Kost. „Li-
saks noorte ja noortevaldkonna 
arengule tähelepanu suunavate-
le kohalike omavalitsuste esile-
tõstmisele, on see noortele hea 
võimalus teha koostööd oma 
piirkonna otsustajatega – ana-
lüüsida seda, mida head on piir-
konnas noortega koos ja noorte 
heaks juba tehtud, milliseid või-
malusi neile pakutakse ning mil-
lised on tuleviku arengusuunad. 
Noorte osalemist kohaliku elu 
kujundamisel on vaja toetada ja 
noorte pealinna valimine on üks 
hea viis selleks.” 

Kandidaate saab esitada kuni 
30. novembrini Spoku keskkon-
nas: spoku.harno.ee/.

Kas Keila võiks olla 
järgmine noorte-
pealinn?

Noorte heaks tänu
Lisaks noortepealinna tiitli-

le saab tunnustussündmusele 
esitada noori ja noortevaldkon-
da panustajaid veel 14 kategoo-
rias: aasta noor, aasta noorsoo-
töötaja, pikaajaline panustaja, 
aasta loovuse edendaja, aasta 
vabatahtlik, aasta noortepoliiti-
ka mõjutaja, aasta noortevald-
konna sõber, aasta noortesõb-
ralik keskkond, aasta koostöö, 
aasta rahvusvaheline tegu, 
aasta noorte osaluse edendaja, 
aasta hoolija, aasta teadmuspõ-
hisuse edendaja ja noortevald-
konna kvaliteediauhind. 

Ettepanekuid saab teha sa-
muti kuni 30. novembrini Spo-
ku keskkonnas. Kõigi kategoo-
riate statuudiga saab tutvuda 
Haridus- ja Teadusministeeriu-
mi veebilehel. 

KEILA LEHT
LEHT@KEILALEHT.EE

Teismeliste laste tervisekontroll
prof Marje Oona tervisekont-
rollide sisu. „Tervisekontroll ei 
ole pelgalt tüütu kohustus või 
formaalsus, vaid võimalus mär-
gata murekohti lapse kasvami-
ses ja arengus. Näiteks teame 
Eesti kooliõpilaste tervisekäi-
tumise uuringust, et iga viies 
11–15-aastane noor on ülekaa-
luline. Liigne kehakaal on tõsi-
ne terviserisk ja kui sellega jääb 
lapseeas tegelemata, on suur 
võimalus, et ülekaal jääb püsi-
ma ka täiskasvanueas ja siis on 
sellest vabaneda hoopis keeru-
lisem.”

Marje Oona toob välja, et pe-
rearstikeskuses tehtav kontroll 
on hea võimalus ka lapsevane-
male tulla perearsti või -õega 
arutama, kui miski lapse käitu-
mises või harjumustes teeb mu-
ret, olgu selleks kasvõi söömis-
probleemid, keerulised suhted 
eakaaslastega või raskused õp-
pimisel. „Mitte ainult füüsiline, 
vaid ka vaimne tervis mängib 
tähtsat rolli meie laste heaolus,” 
rõhutab perearst.

Kooliealiste laste tervise-
kontrollid toimuvad 1., 3., 7. 
ja 10. klassis õppeasutuses ko-
hapeal ning neid viib läbi koo-
liõde, kuid 11–12-aastaste ja 
15–16-aastaste noortega tuleb 
kontrolliks pöörduda perearsti-
keskusesse, mis on lapsevane-
matele sageli uudiseks.

Vaid veerand 
11–12-aastastest 
lastest jõuab pere-
arsti juurde rutiin-
sesse tervisekont-
rolli. 

Tervisekassa andmetel 
jõuab 11–12-aastaste las-
te vanuserühmas pere-

arstikeskuses toimuvasse kont-
rolli igal aastal vaid iga neljas 
laps, mistõttu võivad jääda mär-
kamata mitmed murekohad eel-
teismeliste füüsilises ja vaimses 
tervises, hoiatavad perearstid.

Beebi- ja väikelapseeas käivad 
vanemad lapsega tervisekontrol-
lis aktiivselt, näiteks osales mul-
lu 1-aastaste tervisekontrollis 97 
protsenti lastest. Lapse vanuse 
kasvades hakkab see näitaja aga 
langema, ulatudes eelteismeliste 
ehk 11–12-aastaste laste puhul 
kõigest 26 protsendini.

„11–12-aastastel lastel on 
algamas murdeeale eelnev kiire 
kasvu periood, mil muutub nii 
keha kui meeleolu. Rutiinses 
kontrollis vaadatakse üle lap-
se tervislik seisund, alustades 
pikkuse, kaalu ja rühiga ning 
lõpetades silmanägemise, hin-
gamiselundite ja vererõhu kont-
rollimisega,” kirjeldab perearst 

TERVIS

Alates suvest on Tervisekassa 
teavitanud 11-12-aastaste laste 
vanemaid eesootavast tervise-
kontrollist SMS-teavitustega. 
„Septembris saadetud SMS-ide 
saajast iga kümnes lapsevanem 
käis lapsega kuu jooksul pere-
arsti juures kontrollis, mis näi-
tab seda, et selline meeldetule-
tus on lapsevanematele vajalik,” 
ütleb Tervisekassa ennetustee-
nuse peaspetsialist Margit Sa-
visaar. „Olenemata sellest, kas 
olete SMS-i teel kutse saanud 
või mitte, on kõik 11–12 ja 15–

16 aasta vanuses lapsed oodatud 
perearstikeskusesse rutiinsesse 
kontrolli. Kuid oluline on tea-
da, et perearstikeskusega peab 
ühendust võtma ja vastuvõtuks 
aja broneerima lapsevanem ise. 
Paneme südamele, et emad-isad 
leiaksid lapse tervise jaoks teiste 
kiirete tegemiste kõrvalt aja, et 
tervisekontrollis ära käia.”

Lapse rutiinne tervisekont-
roll perearstikeskuses on tasuta 
ja toimub vastavalt riiklikule 
lapse tervise jälgimise juhendile.

SWEDBANK

Alanud on sügisene 
mündikampaania

inimesed soovivad oma münte 
ringlusse lasta ning meie soov 
on seda võimalust pakkuda.“

Münte saab tasuta tuua Swe-
dbanki Tallinna Arteri esindusse 
ja Swedbanki Jõhvi, Kuressaare, 
Narva, Pärnu, Narva, Tartu ja 
Võru esindustesse. Teistes esin-
dustes tasuta mündikampaaniat 
ei ole. Münte võetakse tasu-
ta vastu eraklientidelt, kellele 
kantakse toodud summa tasuta 
arvelduskontole ehk kampaania 
vältel teenustasu klientidelt ei 
võeta. Müntide toomiseks tu-
leb broneerida aeg kodulehelt, 
äpist või telefoni teel. Toodavad 
mündid peavad olema puhtad ja 
kuivad, tugevalt määrdunud või 
märgi münte vastu ei võeta. 

Kampaania eesmärk on soo-
dustada müntide ringlust ning 
pakkuda klientidele mugavat 
viisi väiksemate summade kon-
tole kandmiseks.

Swedbank kutsub 
kliente osalema 
mündikampaanias 
28. novembrini.

Mündikampaania raa-
mes saavad Swedban-
ki erakliendid tuua 

puhtaid euromünte pangaesin-
dusse ning kanda need tasuta 
oma kontole. Kampaania kestab 
28. novembrini.

Swedbanki klienditeenus-
te juht Ede Raagmets rõhutab 
kampaania olulisust: „Mün-
dikampaania on hea võima-
lus tuua kogunenud ja seisma 
jäänud mündid ringlusesse ja 
muuta need taas aktiivseks mak-
sevahendiks. Swedbanki eelmis-
te kampaaniate edu näitab, et 
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Korstnapühkimine (sh nõue-

tekohane akt), ummistuste lik-

videerimine, küttekollete (sh 

korstnad) ehitus ja remont. 

Teostan töid ka nädalavahe-

tustel. Tel 5372 4993, e-post: 

korstnapyhkija1@gmail.com. 

Kutselise korstnapühkija 

teenused, pottsepatööd. Tel 

51 980 980, tulituli.ee.

Anda üürile kõigi mugavus-

tega möbleeritud 3-toaline 2 

rõduga korter Keilas (III kor-

rus, 67 m2, panipaik keldris). 

Info 5395 3451.

Ostan autosid, seisukord ei 

ole oluline. Tel 553 1989.

Müüa kvaliteetseid kamina-

puid tasuta transpordiga üle 

Eesti. Osta soodsalt meie e-

poest www.kaminapuud24.ee.

Kuiv kaminapuu 30cm, 40l 

võrgus lepp 4euri; sanglepp 

4,3euri; kask 4,5euri. Vedu hin-

nas! Tellimine 5305 1087.

Ettevõte teostab ehitus- ja 

remonttöid, ka väikesema-

hulisi töid. Tel 5660 7554,  

janek@janelldisain.ee.

Teostan erinevaid maalri-, 

pahteldus- ja värvimistöid. Tele-

foni nr 565 5864.
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Tähestiku sündmus lastele: Ä 
nagu ÄMBLIK
27. novembril kell 11.00

LUGEMISBINGO (täiskasva-
nud lugejatele)
14. märts 2025 - 12. märts 2026

RAAMATUKOGU GALERII:
Moenäitus „Moest mööda”
Kolm autorit. Kolm vaadet. Kolm 
materjalilugu.
3. - 27. november

MINU KOGU
„Aasta Muumimajas”
Anneli Jalava MUUMI kruuside 
kogu
6. november - 22. detsember

ORANŽ SEIN:
„Soome-ugri rahvaste kirjali-
kud eeposed”
Fenno-Ugria Asutuse rändnäitus
1. november - 20. detsember
KLAASVITRIINID
„Apteekri täpsus, kunstniku 
hing”
Karin Välja nahatööde näitus
3. - 27. november

I klassi õpilaste kontserdid
20. ja 25 novembril kell 18

Eelkool Waldorfkoolis Läte 
25. novembril kell 16.00-17.30 
9. detsembril kell 16.00-17.30

„Jõuluootus Lättel“
Töötoad, etteasted, käsitöö, 
kohvik.
6. detsembril kell 12-16

IDA & Friends: DNB Night
22. novembril kell 21
Mälumängu finaalmäng
28. novembril kell 19

„Siililegi selge“
Miku-Manni lasteteater
7. detsembril kell 11

Igavikupühapäeva jumalatee-
nistus armulauaga 
Kaasa teenib koguduse sega-
koor Miikael
Pühapäeval kell 11

JUMALATEENISTUS
Pühapäeval kell 11

Võimalus registreerida end hin-
gehoidlikule vestlusele: keila@
kogudused.ee.

Jumalateenistus
Pühapäeval kell 11

Loeng „Saa Jumalaga üha 
lähedasemaks”
Pühapäeval kell 11 
Ülekannet on võimalik vaadata
Lisainfo: tel 5647 0204 või 
JW.ORG > Meist > Koosolekud.

KEILA MUUSIKAKOOL
EHITAJATE TEE 1

„HARJU ELU“
Püsinäitus Harjumaa ajaloost
„Amandus 170. Meistri puu-
dutus“
Amandus Adamsoni tööd KUMU 
kogudest.
30. augustini 2026

Andresepäeva laat 
29. novembril kell 11

„Amandus Adamson – tsaari-
riigi kuulus skulptor“
Püsinäitus

„Lumevangis” 
Komöödiateater
21. novembril kell 19

I advent Keila linnas
30. novembril 
Advendilaat kell 11-16
Lasteetendus „Okkaline lugu“ 
kell 11.30
Jõulurahu väljakuulutamine 
kell 16
Advendikontsert Rahvusooper 
Estonia Poistekoori Meeskvinte-
tilt kell 18

Fotonäitus „Elada, unistada, 
heljuda – Tove Jansson“
„Muumid“
Soome Instituudi näitused
2. detsembrini 
E-N kell 10.00-20.00 ja ürituste 
toimumise ajal

Vabatahtlikuna Ghanas. 
Oma kogemusest räägib ja 
näitab pilte Anu Joon.
24. novembril kell 12.45

Assamblaaži töötuba. Juhen-
dab Karin Välja. Osalejatel palun 
kaasa võtta ese, mida dekoree-
rida (vana tass, pudel, puidust 
või muust materjalist karbike, 
kaunistuseks sobivad nt katki 
läinud ehted, pitsi/paela jupid 
jne. Kohapeal on ka igasugust 
„mudru“. Keila elanikeregistris 
olevatele osalejatele on töötuba 
tasuta, teistest omavalitsustest 
osalejatele 3 eurot. Töötuppa tu-
lekust anna teada tiiu@keilasots.
ee või telefonil 524 7284.

24. novembril kell 10.30

Jutuklubi „Räägime lugu-
sid“. Esimene kokkusaamine. 
Teemaks mardi- ja kadrisandid. 
Mõelge, milline on teie mardi- 
või kadrisandilugu, mida võiksite 
teistele jutustada. Lugu võiks 
olla umbes 5-7 minutit pikk. 
Jutuklubi aitab käima lükata 
TÜ Haapsalu kolledži praktikant 
Anneli.
27. novembril kell 14.00

RaamatukoguÖÖ
Külla tuleb ajaloolane ja kirjanik 
Jaak Juske
26. novembril kell 18.00

KEILA KULTUURIKESKUS
KESKVÄLJAK 12

KEILA SOTSIAALKESKUS
MÄNNIPARGI 1-3

KEILA 
BAPTISTI KOGUDUS
HAAPSALU MNT 10

AMANDUS ADAMSONI 
ATELJEEMUUSEUM 
ADAMSONI 3, PALDISKI

Kuhu minna
HARJUMAA MUUSEUM
LINNUSE 9

HARJU MAAKONNA-
RAAMATUKOGU
EHITAJATE TEE 1

KEILA 
MIIKAELI KOGUDUS
PALDISKI MNT 2

KULTUURIKEERIS
PIIRI 7A

KEILA ADVENTKOGUDUS
PÕLLU  5

KEILA JEHOOVA TUN-
NISTAJATE KOGUDUS 
MÄNNIKU 1A

KINNISVARA

Kuulutused

KÜTTEPUUD

REMONT&EHITUS

OST&MÜÜK MUUWALDORFKOOL LÄTE 
KESKVÄLJAK 15

DEMENTSUSEGA INIMESTE LÄHEDASTE TUGIGRUPP

25. novembril kell 17.00

Keila Sotsiaalkeskus, Männipargi 1-3.
 

Tugigrupis räägime dementsuse sümptomite
märkamisest, konfliktivabast suhtlemisest,

omastehooldajate enesehoiust 
ja paljust muust, mis inimestel südamel.

 
Tugigruppi juhivad Dementsuse Kompetentsikeskuse

konsultant Hanna-Stiina Heinmets ja 
Keila Sotsiaalkeskuse juhataja Riina Sippol.

Eelregistreerimine: riina@keilasots.ee 
või tel. 517 6796.

Tugigrupp on konfidentsiaalne! 
Üritus on tasuta.

 www.dementsus.ee

    

    

    

    

 

    

 

    

  

  

    

Pikk ja tööderohke oli Sinu elutee,
nüüd igavikku jõudis see.

Tunneme kaasa Margaritale, Emiliele, 
Emmale, 12-le lapselapsele, 23-le lapselapselapsele 

ja 4-le lapselapselapselapsele
kalli ema, vanaema, vanavanaema ja vanavanavanaema

 

Liidia Udrase  
lahkumise puhul.

Helmi, Heidi, Külli ja Koidula

   

KEILA PENSIONÄRIDE ÜHENDUS 
ANNAB TEADA:

 Keila Pensionäride Ühenduse jõulupidu 
toimub 14. detsembril Keila Kultuurikeskuses 
algusega kell 15.00.
Muusikalise osa sisustavad Hendrik Hindrikus 
koos Tanel Sakritsaga.
Traditsiooniliselt on ka üllatusesinejad.

Osalustasu 15.-€ saab tasuda Keila Sotsiaalkes-
kuses (II korruse nõupidamiste ruumis) 26.11. ja 
3.12.2025 kella 12.00-14.00 ja Keila Kultuurima-
jas 25.11.2025 kella 12.00-14.00.

 Samadel aegadel on võimalik tasuda ka 
liikmemakse 2025. aasta eest.
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Palju õnne!

Juubilarid
VIRVE 
TATRIK            96 (22.11) 
LINDA 
LEINSALU       94 (23.11) 
HELMI 
VAARMETS     94 (26.11) 
ESTER 
ALASALU        91 (23.11) 
HELJU 
LOOTSMANN 90 (26.11) 
ENE 
SIIDIRÄTSEP  80 (24.11) 
KOIDU 
RAUDVASSAR 75 (20.11) 
MILVI LAUR   70 (21.11) 
SILVIA 
HIMBERG       70 (22.11) 
RIHO VIIL      70 (23.11) 

Kui te ei soovi, et teid lehes õnnitletak-
se, palun andke sellest sünnipäevale 
eelneva kuu lõpus teada linnavalitsuse 
infonumbril 679 0700 või toimetusele 
telefonidel 5664 5314. 

17. november – 17. detsember

KEILA EHITUSPOE AASTALÕPU KAMPAANIA

Osta Keila Ehituspoest ja võida ägedaid auhindu!

Iga nädal uus nädalaauhind!
 Kampaania lõpus loosime välja peaauhinna: 

LaSpa Laulasmaa pakett

  Osalemine on lihtne:
    1⃣ Tule poodi kohapeale ja tasu ostu eest kohe.
    2⃣ Osta vähemalt 10 € eest  osale nädalaloosis.
    3⃣ Osta vähemalt 50 € eest  osale ka peaauhinna loosimises.
    4⃣ Täida loosisedel ja pane see kassas loosikasti.

Nädalaauhinnad loosime välja igal esmaspäeval.
 Peaauhind loositakse 18. detsembril.

---------------------------------------------------------------------
Keila Ehituspood, Haapsalu mnt 57e
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